

► 聚集成都疫情防控



华西都市报(记者 杨力 摄影报道)11月8日夜,立冬第二天的成都,温度降到了10°C以下。成都市成华区、锦江区相继发布通知,部分区域开展全员免费核酸检测。

白衣天使星夜驰援,顾不上吃饭迅速投入检测;社区志愿者拿着扩音器,逐个小区上门通知,声音喊到嘶哑;小区居民们站在寒风中,整齐排队,配合着核酸检测……

他们用行动、支持和理解,汇成一股股暖流,温暖了寒夜里的成都。



社区志愿者为排队市民解答检测疑问。



11月8日晚,成都部分区域开展全员免费核酸检测。这是医护人员为居民采集核酸。

寒风中筑起防疫墙

一日三餐有人送 滞留封控小区的维修师傅们搬“新家”了



工作人员为维修师傅搭建“新家”。(石羊街道供图)

“师傅,你要不要拿个口罩哟。”
“我有口罩,谢谢啦。”

这一段高空对话,近日在成都市高新区石羊街道保利百合花园小区温情上演。

11月6日,维修工人程师傅在保利百合花园小区维修外墙时,突然接到小区实施封控管理的通知,这让他一下子着急了起来,他们一行25人,从今年8月31日起在该小区负责外墙维修工作。如果滞留在小区,一群人的生活如何解决?了解情况后,成都高新区石羊街道的工作人员为他们送去了行军床、棉被等用品,并在小区地下室空置地搭建了一个集中隔离点。

目前,他们的隔离生活如何?11月9日,记者从石羊街道获悉,维修师傅们搬“新家”了。

8日一大早,石羊街道协调的临时隔离帐篷就送到了保利百合花园门口,在社区志愿者和物业人员的携手努力下,“新家”——5个临时帐篷在小区内一处空地上搭好。帐篷内按照一定间距,摆设了5张行军床,帐篷外不远处就有洗漱台、洗澡间、卫生间。同时,街道也对接小区物管,安排专人将每日三餐送到此隔离点,让工人们洗漱有地,就餐方便。

当天晚上,社区工作人员还为工人们送去了生活物资。

“感谢街道、社区和物业的工作人员,这么晚还来给我们送物资。我们肯定做好防护措施,安心度过剩下的隔离期。”工人王师傅说。

华西都市报-封面新闻记者 杨金祝

25岁男护士通宵进行核酸采样,累到抬不起胳膊 “年轻人就应该冲到一线”

防疫一线,总有一群人守护着、温暖着一座城。近日,为遏制疫情扩散,成都多地紧急开启核酸检测,各医疗机构的医护人员再次星夜启程,前往社区进行核酸采样;由于疫情发生,不少医院核酸检测量成倍增加……但即便如此,医护人员也没有退缩,身披白衣,在寒风中为人民群众筑起一道“防疫墙”。

25岁男护士通宵采样 脚站麻了就使劲跺跺

11月4日晚上9点过,成都新华医院接到支援成都联合小区、花样年花郡两个核酸采样点的通知后,医院护理部立即在群里临时征集志愿者,不一会儿,报名参与应急采样的46名护士就集结完毕,“我们时刻准备着!”

成都新华医院重症医学科男护士吴翔宇就是其中一员,1996年出生的他得知消息后第一时间报名,“这种时候,年轻人就应该冲到一线,为我们的城市做点事。”

采样队到达花样年花郡点位后立即展开工作,一直持续到5日凌晨4点,此时队员们已连续工作近6个小时,非常疲惫。由于此时前来做核酸检测的居民人数减少,队员们得以轮班短暂休息,但仍需两人值守。“我们留下吧!”吴翔宇和另一名护士张霞主动要求留下,让其他同事先去休息。

为了方便采样,吴翔宇一直站着,



通宵采集核酸后,部分医护人员累得坐着就睡着了。

两脚麻木了就使劲跺跺;因为穿脱防护服不方便,他忍住一口水都没喝。就这样,两人一直坚持到了早晨8点。短暂休息两个小时后,10点他们又投入到工作中,直到下午3点半。

完成核酸采样工作、做好医院工作的交接后,吴翔宇回家倒头就睡,醒来后才发现,因为长时间重复采样动作,他的胳膊已酸痛得抬不起来了。

连续工作20小时 多次参与核酸采样工作

11月3日凌晨1点34分,成都新华医院康复医学科主任刘汉军突然接到护士长的电话:“医院出现了阳性病例,赶紧回医院。”赶回医院,他立即组织医生、护士查看住院病人的

健康码和测体温。

这一忙就是一整晚,第二天上午8点,刘汉军又紧急组织采样队外出采样。

11月4日晚上,顾不上休息的刘汉军和同事们再一次紧急集合,一行70人来到联合小区进行核酸采样,直到5日下午3点半才回到医院。此时,他已连续工作近20个小时,团队共采样近2万人。

短暂休息后,刘汉军又回到了岗位上,11月7日早晨7点,医院再次接到紧急任务,已“连轴转”的他又主动报名参加,医务部副部长考虑到他已几天没有好好睡觉,让他回家休息。但因为放不下工作,未能前往一线支援的他一直待在医院备勤,直到晚上9点才回家。

华西都市报-封面新闻记者 周家夷

延迟婚礼 她的手捧花送到了工作岗位上

华西都市报(记者 赖芳杰)“大家都来沾沾喜气,喜糖管够……”11月6日原本是金堂县第一人民医院·川大华西医院金堂医院实验医学科主管检验师易维佳举行婚礼的日子,但因为疫情,她和在部队工作的丈夫及双方父母商量后,第一时间取消了婚礼,重新穿上防护服投入核酸标本检测。

易维佳和丈夫相识5年,相恋2年。6日当天,婚庆公司代她丈夫将手捧花送到了易维佳的手中,来不及多看一眼,她便把鲜花分给了科室同事,“大家都来沾沾喜气,喜糖管够……”,说着她便转身准备再次进入金堂县城市核酸检测基地开始标本检测工作。据了解,仅两天时间,他们就完成了2.8万人次核酸检测,确保了核酸检测效率。

易维佳说,除了自己,医院还有很多医务工作者面对疫情甘当“逆行者”。“虽然婚礼延期了,但是爱不会延迟!”她说,经受过考验的爱,才会更加温暖。